

Сущие кошки.

Коты – самые близкие к человеку животные и можно сказать, что для многих и самые родные. Больше всех, в истории прославились египетские кошки – почитались как священные животные. За их убийство наказывали смертью, а в знак горя по своей умершей кошке, хозяева сбрасывали брови. Всё это потому, что кошка – воплощение богини Бастет, чьими родителями являлись великие боги – Ра (Солнце) и Хатхор (Луна).

У викингов, богиня любви, красоты и плодородия Фрейя, бывало, гоняла на колеснице, запряженной двумя котами. Это, конечно, образ, но весьма символичный.

Кошки были часто связаны с благосостоянием, выступая неким индикатором статуса. Например, в Японии, император наиболее отличившимся своим подданным дарил кошку. Это считалось не просто почетным и статусным подарком, а высшей наградой, особой милостью Бога.

А русские купцы имели традицию соревноваться друг с другом не кошельками, а котами. Побеждал тот, чей кошак более толстый и откормленный.

Были однако, такие времена и народы, для которых кошка – считалась темным и бесовским животным. Например в средневековой католической Европе, которая вообще отличалась мракобесием, кошек гнобили за компанию с ведьмами, как представителей нечистой силы. Чем и навлекли на себя эпидемию чумы.

И наконец, огласим наиболее очевидную, хозяйственную функцию, лежащую в основе любви к кошкам и признания её полезности – ловля ими мышей и крыс. В Санкт-Петербурге есть даже праздник – “День питерских котов и кошек” и памятник этим животным, спасшим город во время войны от полчища крыс.